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Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty
1. Caztery karty z liczbami lezg obok siebie w jednym 1zedzie (rysunek

obok). Ktérego z ponizszych ustawien nie mozemy otrzymaé poprzez @

zamiane miejscami dwéch kart?

»2JMe) = Ju)E[E o
» (0)(2)1)(7) = (2)0)(7))

2. Mucha ma 6 nég, a pajak ma 8 nég. Lacznie 3 muchy i 2 pajaki maja tyle samo nég, ile nég
majg tacznie 9 kur i

A) 2 koty. B) 3 koty. C) 4 koty. D) 5 kotéw. E) 6 kotéw.

3. Alicja ma kartoniki postaci
kartonikéw?

]. Ktorej z ponizszych figur nie moze ona ulozyé z 4 takich

») e

4. Wiadomo, ze 11111111 = 1234321. Zatem 1111 - 2222 =

A) 3456543. B) 2345432. C) 2234322, D) 2468642. E) 4321234.

5. Na jeziorze znajduje si¢ 10 wysp i 12 mostéw — patrz rysunek. Jaka
jest najmniejsza liczba mostéw, ktore nalezy zamknaé, aby uniemoz-
liwi¢ przedostanie si¢ mostami z wyspy A na wyspe B?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

6. Basen ma pojemnosé 800 litréw. W czasie napetniania wpltywa do niego w ciggu minuty 25 litréw
wody. Ile czasu potrzeba na napelnienie tego basenu?

A) 24 minuty B) 30 minut C) 32 minuty D) 40 minut E) 1 godzing

7. Na kaidej Scianie szeSciennego klocka napisano liczbe, przy czym sumy liczb na przeciwlegltych
$cianach sg réwne. Pie¢ spodréd tych liczb to: 5, 6, 9, 11 i 14. Szésta, liczbg, jest

A) 4. B) 7. Q) 8. D) 13. E) 15.
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8. Tomek chce pokolorowaé na niebiesko - wszystkich kwadracikéw
prostokata pokazanego na rysunku obok, na zéto polowe wszystkich
kwadracikéw, a na czerwono pozostate. Ile kwadracikéw bedzie poma-
lowanych na, czerwono?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) §
9. Podczas konkursu Kangur, za kazdym razem, gdy Piotr rozwiazal 2 zadania, Janek rozwigzal 3.
Lacznie chlopey rozwiazali 30 zadaii. Oczywiscie Janek rozwigzal ich wiecej niz Piotr. O ile wigcej?
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

10. Tomek zgigl kilkakrotnie kwadratowa kartke papieru, a nastepnie przedziu-
rawil jg dokladnie raz. Po rozlozeniu kwadratows kartka wygladata tak, jak na
rysunku obok. Jeden z ponizszych rysunkéw przedstawia linie zgiecia. Ktory?

Pytania po 4 punkty

11. W kazde pole diagramu wpisano jedng liczbe. Suma liczb z trzech
pierwszych pél jest rowna 21, suma liczb z trzech ostatnich pél jest
rowna 27, a suma wszystkich liczb jest réwna 37. Jaka liczba zostala
wpisana w szare pole?

A) 3 B} 6 C) 10 D) 11 E) 16

12. Na rysuuku pokazano pie¢ ktédek i pigé kluczy. Kazdy z kluczy otwiera jedng klédke. Na
kazdym kluczu znajduje si¢ liczba, a na kiédce, ktérg otwiera ten klucz, ta sama liczba ukryta
Jest pod literami. Jednakowym literom odpowiadaja jednakowe cyfry, a roznym literom rézne cyfry.
Jaky liczbe napisano na kluczu oznaczonym znakiem zapytania?

= 79977

A) 382 B) 282 C) 284 D) 823 E) 824

13. Julia napisala jedna za drugg wszystkie liczby naturalne od 1 do 20. Otrzymata liczbe
1234567891011121314151617181920

majacy 31 cyfr. Nastepnie wymazala z niej 24 cyfry i otrzymata najwieksza sposréd liczb, ktore

powsta¢ mogg w ten sposéb. Jaka liczbe otrzymala Julia?

A) 9671819 B) 9567892 C) 9781920 D) 9912345 E) 9818192
% 4/0\- 15
14. Jaka liczba powinna by¢ zapisana w kolku oznaczonym znakiem O O
zapytania?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14 +6\ /*4
?

ek
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15. Gdy dodamy liczby w kazdym wierszu tabeli i w kazdej jej kolumnnie, otrzy- albl—2
mamy sumy pokazane obok tabeli. Ktére z ponizszych zdaii jest prawdziwe? cldl—=3
A) a jest réwne d. B) b jest réwne c. C) a jest wigksze niz d. 1
D) a jest mniejsze niz d. E) c jest wieksze niz b. 1 4

16. Piotr w czasie pieciodniowe]j pieszej wycieczki pokonal trase dilugosci 70 km. Kazdego dnia
przeszed! o 2 kin wiecej niz dzien wczeéniej. Ile kilometréw przeszedt czwartego dnia?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
17. Jan wpisuje w pola diagramu przedstawionego obok liczby naturalne
zgodnie z zasada, ze kazda liczba (z wyjgtkiem liczb z dolnego wiersza)
jest sumg dwoch sgsiadujacych z nig liczb ponizej. Co najwyzej ile liczb
nieparzystych Jan moze wpisa¢ w ten diagram? L | l I
A) 1 B) 4 ., B) 2 D) 5 E) 8

18. Tomek sadzi, ze jego zegarek spdznia sie 8 minut. W rzeczywistosci jego zegarek spieszy sig 7 mi-
nut. W pewnym momencie Tomek spojrzat na swéj zegarek i uznal, ze jest godzina 12:00. Jaki czas
w tym momencie pokazuje prawidlowo chodzacy zegavek?

A) 11:45 B) 11:53 C) 11:59 D) 12:07 E) 12:15

19. Trzy kwadraty o bokach dlugosci 2 cm, 4 cin i 6 cm narysowano tak, ze
wierzchotek kwadratu o dtuzszym boku pokrywa si¢ z punktem przeciegcia sig
przekatnych kwadratu o krétszym boku. Powstata figura jak na rysunku. Ile
jest réwne jej pole?

A) 32cm? B) 51cm? C) 27 cm? D) 16 cm? E) 6cm?®

20. Po przejechaniu g dtugosci trasy do celu pozostato 54 km. Jakg dtugosé miala ta trasa?

A) 120 km B) 140 km C) 144km D) 160 km E) 192km

Pytania po 5 punktéw

21. Klocek zostal sklejony z 2 szarych szescianikoéw i 1 bialego - rysunek obok.
Jeden z ponizszych szeScianéw zostal zbudowany z 9 takich klockéw. Ktory?

22. Liczby 1, 2, 3, 4 i 5 wpisujemy w pie¢ pél diagramu pokazanego na rysunku
obok, po jednej liczbie w kazde pole. W pola wiersza od lewej do prawej wpisujemy | ]
liczby w porzadku rosngcym. W pola kolumny z géry w dét wpisujemy liczby takze
w porzadku rosngcym. Ile jest mozliwodci wypelnienia tego diagramu w opisany
sposdbh?

A) 8 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

23. W pudetku znajduja sie tylko kulki czerwone i zielone. Wérdéd kazdych 5 wybranych kulek
znajduje si¢ co najmniej jedna kulka czerwona, a wéréd kazdych 6 wybranych kulek znajduje sie co
najmniej jedna zielona. Jaka najwigksza liczba kulek moze znajdowaé si¢ w tym pudetku?

A) 11 B) 10 C) 9 D) 8 E) 7
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24. Osiem kangurdw stoi w jednym rzedzie, jak pokazano na rysunku 1, ,Zamiana” polega na tym,
ze pewne dwa kangury stojace obok siebie i zwrécone do siebie glowami zamieniajg sie miejscami
w sposob przedstawiony na rysunku 2.

S P i g SR g gl g gl

Rysunek 1. Rysunek 2.

wZamiany” sg powtarzane do momentu, w ktérym nastepna nie bedzie juz mozliwa. Ile ,zamian”
bedzie wykonanych?

A) 2 B) 10 C) 12 D) 13 E) 16

25. Program komputerowy napisany przez Adama wykonuje w losowej kolejnoéci kazdg z trzech
operacji: operacja rl do aktualnej liczby dodaje 1, operacja 72 od aktualnej liczby odejmuje 1,
operacja 73 mnozy aktualng liczbg przez 2. Adam wprowadzil liczbe 7. Jaka byla kolejnoéé wyko-
nywanych przez program operacji, jezeli otrzymana w wyniku liczba byla najwigksza z mozliwych?

A) 73,711,712 B) rl, r2,73 C) r3,r2, rl D) ri,73,72 E) 72,71, 73

26. W meczu pitki rgeznej czterej gracze zdobyli dla druzyny bramki, przy czym kazdy z nich zdobyt
inng ich liczbg. Wéréd tej czwérki zawodnikéw Michal zdoby!t najmniejszg liczbe bramek. Pozostali
trzej zdobyli tacznie 20 bramek. Ile najwiecej bramek mogt zdobyé Michat?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

27. Ala lubi liczby parzyste, Beata lubi liczby podzielne przez 3, a Celina lubi liczby podzielne
przez 5. Dziewczeta te w pewnej kolejnoéci podchodzity do koszyka zawierajgcego 8 piteczek z na-
pisanymi na nich liczbami i kazda z nich wyjeta wszystkie piteczki z liczbami, ktére lubi, Okazalo
sig, ze Ala wyjeta pileczki z liczbami 32 i 52, Beata z 24, 33 i 45, a Celina z 20, 25 i 35. W jakiej
kolejnodci dziewczgta, podchodzily do koszyka?

A) Ala, Celina, Beata B) Celina, Beata, Ala C) Beata, Ala, Celina,
D) Beata, Celina, Ala E) Celina, Ala, Beata
28, Ile jest liczb trzycyfrowych o iloczynie cyfr mniejszym niz 27

A) 1 B) 181 C) 180 D) 171 E) 172

29. Na mapie zaznaczono cztery powiaty. Kazdy powiat nalezy poko-
lorowaé jednym z czterech koloréw: zéltym, czerwonym, zielonym lub
niebieskim (nie trzeba uzy¢ wszystkich czterech koloréw). Powiaty ma-
Jjace wspdlng granice nie mogg byé pokolorowane tym samym kolorem.
Tle jest wszystkich sposobéw pokolorowania tej mapy?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 36 E) 48

30. W srodku kazdego pola tablicy 6 x 6 umieszczono zaréwke. Powiemy, ze dwie zaréwki sasiaduja,
o ile umieszczone sg w polach majacych wspélny bok. Poczatkowo kilka zaréwek éwieci i co minute
kazda zaréwka sasiadujgca z dwiema zapalonymi zaréwkami zapala sie. Jaka jest najmniejsza liczba
Za.réwék, ktére nalezy wlaczyé na poczatku, aby po pewnym czasie wszystkie zaréwki na tej tablicy
Swiecily?

A) 11 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3
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